



Τοπικά Νέα Ρόδου ▾

Αστυνομικό

Ελλάδα ▾

Δωδεκάνησα ▾

Διαβάστε επίσης ▾

Αρχείο Έντυπης Μορφής



Ανεύρυσμα κοιλιακής αορτής: η σιωπηλή απειλή



Σπιτικός τρόπος κατά της φαλάκρας. Χάρη σε αυτό θα απαλλαγείς από τη τριχόπτωση χωρίς δαπανηρές θεραπείες. Στο εξωτερικό, αυτός ο τρόπος κάνει σουξέ. Βασίζεται σε ...

[vivèse] senso duo

Η ΡΟΔΙΑΚΗ

 Αναγνώστηκε **603** φορές

Ημερομηνία 22/08/15 12:06

Κατηγορίες

Υγεία-Ομορφιά-Διατροφή

10

Κοινοποιήστε

Μου αρέσει!

Στείλε το άρθρο σε μήνυμα στο FB

Αποστολή

Share

**Του κ. Χρήστου Ρηγόπουλου
Αγγειολόγου-Αγγειοχειρουργού**

Η αορτή είναι η μεγαλύτερη και σημαντικότερη αρτηρία του ανθρώπινου σώματος. Ξεκινά από την καρδιά, διασχίζει το θώρακα ως θωρακική αορτή, δίνοντας κλάδους που παρέχουν αίμα στην κεφαλή, τον εγκέφαλο και τα άνω άκρα, διέρχεται το διάφραγμα και πλέον ως κοιλιακή αορτή δίνει κλάδους που διανέμονται στα κοιλιακά σπλάχνα και στους νεφρούς και τελικά χωρίζεται στις λαγόνιες αρτηρίες που συνεχίζουν προς τα κάτω άκρα.

Αν σε κάποιο σημείο της πορείας της η αορτή εμφανίσει διάταση του τοιχώματος της, δηλαδή αρχίσει να "ξεχειλώνει", και η διάμετρος του αγγείου αυξηθεί κατά 50%, τότε μιλάμε για ανεύρυσμα. Η συχνότερη εντόπιση των ανευρυσμάτων της αορτής είναι στην κοιλιακή αορτή, κάτω από τις νεφρικές αρτηρίες. Στο σημείο αυτό η μέση διάμετρος της αορτής είναι περίπου 2 εκ. οπότε ανεύρυσμα θεωρείται όταν η διάμετρος ξεπεράσει τα 3 εκ.

Αν και τα ανευρύσματα δεν δίνουν συνήθως συμπτώματα και ανακαλύπτονται τυχαία σε απεικονιστικό έλεγχο για άλλες αιτίες πχ. υπέρηχο κοιλίας ή αξονική τομογραφία σπονδυλικής στήλης, η ρήξη ενός ανευρύσματος αποτελεί μία δραματική επιπλοκή με μεγάλη θνητότητα: το 50% των περιπτώσεων δεν προλαβαίνει καν να φτάσει στο νοσοκομείο, από όσους φτάσουν το 50% θα μπορέσει να χειρουργηθεί και από όσους χειρουργηθούν το 50% μόνο θα επιβιώσει.

Επομένως η έγκαιρη διάγνωση και χειρουργική αντιμετώπιση έχει μεγάλη σημασία. Το όριο διαμέτρου της κοιλιακής αορτής για χειρουργική αντιμετώπιση θεωρείται γενικά τα 5 εκ., διάμετρος πάνω από την οποία, ο κίνδυνος να ραγεί ένα ανεύρυσμα είναι μεγαλύτερος από τον κίνδυνο του χειρουργείου.

Η ανοικτή αντιμετώπιση, η αντικατάσταση δηλαδή του ελαττωματικού τμήματος της αορτής με συνθετικό μόσχευμα μέσω τομής στην κοιλιά, αποτέλεσε για πολλά χρόνια το χρυσό χειρουργικό κανόνα. Τα τελευταία χρόνια όμως είναι πλέον δυνατή η αποκατάσταση με ενδαγγειακές τεχνικές, δηλαδή με τοποθέτηση stent.

Η ευκολία της προσπέλασης, η ελάχιστη απώλεια αίματος, το γεγονός ότι κατά κανόνα δεν απαιτείται νοσηλεία σε ΜΕΘ, η ταχύτερη μετεγχειρητική αποκατάσταση και μειωμένη διάρκεια νοσηλείας (σε 3 ημέρες ο ασθενής είναι σπίτι του!) καθιστά την ενδαγγειακή μέθοδο την πρώτη πλέον επιλογή για την αντιμετώπιση των ανευρυσμάτων της κοιλιακής αορτής καθώς επίσης την καθιστά εφικτή σε ασθενείς, οι οποίοι λόγω υψηλού εγχειρητικού κινδύνου (σοβαρά καρδιοαναπνευστικά προβλήματα) δεν θα μπορούσαν να αντιμετωπιστούν με την ανοικτή μέθοδο.

Προϋπόθεση βέβαια για την επιτυχή αντιμετώπιση αποτελεί ο σωστός προεγχειρητικός σχεδιασμός και η εξατομικευμένη για κάθε ασθενή επιλογή της κατάλληλης μεθόδου.

 Όλες οι ειδήσεις σε **BLOG VIEW**


Σπιτικός τρόπος κατά της φαλάκρας. Χάρη σε αυτό θα απαλλαγείς από τη τριχόπτωση χωρίς δαπανηρές θεραπείες. Στο εξωτερικό, αυτός ο τρόπος κάνει σουξέ. Βασίζεται σε ...

[vivèse] senso duo

Newsletter

ΟΙ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΡΟΔΙΑΚΗ ΣΤΟ EMAIL ΣΟΥ

Συμπλήρωσε εδώ το email σου

ΕΓΓΡΑΦΗ

Τελευταία Νέα - Ροή

Δημοφιλή



Ευχαριστίες της ΡΟΔΑΥΓΗΣ σε συμπολίτες μας και εκπροσώπους φορέων

03/04 - 15:15:02

Στην τελική ευθεία το εργασιακό πρωτάθλημα στη Ρόδο - 03/04 - 15:00:01

Σημαντική προσφορά από το σύλλογο «Αγία Μαρίνα» - 03/04 - 14:45:01

Αμερικανοί μαθητές από την Bright Light Volunteers στο Κολλέγιο Ρόδου - 03/04 - 14:35:01

Μεγάλη συμμετοχή στη Ρόδο για την ανάδειξη τοπικών οργάνων της ΝΔ (φωτορεπορτάζ) - 03/04 - 14:20:01

Φορητό φαρμακείο στις Πεταλούδες - 03/04 - 14:15:02

Το κάρτο της μετριότητας - 03/04 - 14:00:01

Επιβεβαίωση υπεροχής του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου - 03/04 - 13:50:01

Κυριακή Γ' Εβδομάδας των Νηστειών της Σταυροπροσκυνησέως - 03/04 - 13:35:02

Β' κατηγορία: "Καρδιοχτύπια" στα χαμηλά - 03/04 - 13:20:01



Ξενοδοχεία στο Ντουμπάι

Δείτε κριτικές και βρείτε προσφορές για το ταξίδι σας στο Ντουμπάι